

# 濮阳市公安局孟轲分局警务综合室副主任郭惠芳： 巾帼不让须眉 疫情面前勇担当

在疫情防控和公安工作的一线,许多优秀的女民警积极参与其中,用奉献、担当、坚守、责任,践行了“不忘初心、牢记使命”,同时也留给我们诸多的感动。濮阳市公安局孟轲分局警务综合室副主任郭惠芳就是其中的一位。

疫情来临她义无反顾。1月26日,大年初二,郭惠芳接到单位通知后,就立即投入疫情防控工作中。卡点执勤、岗位值守、内部防护、上报信息,始终坚守在疫情防控一线。疫情防控期间,她共参与内部防护管理督察40余次,合理安排队室勤务,为同志们做好后勤保障工作,同时,她还负责单位宣传工作,经常深入疫情防控一线,随警参战,用镜头记录一线同志们的点点滴滴和感人故事,传播公安正能量。

不畏风险她冲在一线。疫情防控工作开展以来,孟轲公安分局每天抽调4名民警24小时配合卫生防疫、农业农村、交通等部门在濮阳高速北站口和濮阳清丰交界处做好过往车辆人员核查和警情处置工作。作为党员,又是女同志,郭惠芳主动请缨,积极参加卡点执勤任务,不惧危险,履职尽责,全力做好各项工作。郭惠芳参与卡点执勤,共配合查控车辆200余辆,核查人员300

余人,确保了在执勤期间没有发生影响疫情防控工作的案事件,圆满完成卡点执勤任务。

兢兢业业工作她甘于奉献。由于基层警力紧张,办公室工作繁杂,加班成了她的家常便饭,但是一天的工作再多,郭惠芳都坚持做到当日事当日毕,工作不过夜。2019年以来,郭惠芳共上报各类信息报表300余份,撰写各类总结材料40余篇,打印各类文字材料近30万字,整理各类档案40余套等,充分发挥了领导参谋助手的作用,助推了该局绩效考评工作始终保持领先地位。另外,郭惠芳还充分发挥曾经当过刑警又是女同志的优势,配合案件侦办大队多次赴外地出差抓人,侦破刑事案件10余起。

参加工作以来,郭惠芳曾四次被评为“全市优秀人民警察”、两次荣立“个人三等功”,两次被授予“三八红旗手”、多次被评为“优秀公务员”,还荣获“中原卫士”、“杰出龙乡卫士”等称号。成绩只代表过去,未来将继续努力。郭惠芳将始终不忘初心,牢记使命,忠诚履职、敢于担当,为全力打赢疫情防控阻击战和维护社会治安大局稳定做出新的更大的贡献。(焦美山)

## 南乐县公安局 打掉一非法经营汽油团伙

近日,南乐县公安局谷金楼派出所、近德固派出所持续深挖,成功打掉一个非法经营汽油团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,端掉黑加油站窝点3个,扣押作案面包车、罐车5辆和手机4部。

近日,南乐县近德固乡杏园村村民吉某某在向他人非法销售汽油的过程中被民警当场查获,调查中发现吉某某存在多次被处理的情况。为此,谷金楼派出所和近德固派出所迅速组成案件专班,切实以“打源头、端窝点、摧网络、斩链条”为主攻方向,强化攻坚突破。在案件侦破过程中,专案组从交易数据的分析研判上寻找突破口,围绕犯罪嫌疑人吉某某等人微信、车辆等关键因素纵

横挖掘,深挖上线。经持续侦查,逐渐查清了该犯罪团伙的层级架构、活动方式和资金流向,并相继组织开展抓捕活动。至5月27日,相继将犯罪嫌疑人吉某某(男,36岁,南乐县人)、樊某某(男,43岁,南乐县人)、曹某某(男,46岁,清丰县人)和王某某(女,39岁,清丰县人)成功抓获。

经审讯,自2019年以来,犯罪嫌疑人吉某某、樊某某在没有取得经营许可证的情况下,多次通过曹某某、王某某进购并销售汽油,该团伙非法经营数额达60余万元。

目前,该四名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步深挖中。(赵宽龙)

## 范县濮城派出所 及时预防一起电诈案件

近日,范县公安局濮城派出所民警在辖区开展“百万警进千万家”活动时,及时预防一起电诈案件的发生,帮助辖区群众避免了财产遭受诈骗,为保障辖区群众财产安全提供了有力的保障,受到了辖区群众的称赞。

5月12日上午,该所民辅警在辖区某村开展走访宣传时,村民程某匆匆忙忙地前来求助:她最近接到一个境外的电话号码,对方自称是某地公安机关刑侦大队重案组的“工作人员”,称已经通过网络系统查询到程某的社保卡丢失,电话中要求程某必须按照有关步骤进行补办等事宜,并且向程某发送了QQ号互加了好友,利用QQ号向程某发送了警官证件的图片。程某称,自己的

社保卡确实于一年前在外地丢失,所以接到陌生电话后一时不知所措,正准备按照对方提供的步骤进行操作时,突然想到最近经常收到包村民警在微信群里转发的防范电信诈骗的信息,于是赶紧向走访的民警进行咨询。

走访民警程某分析了该信息的不可靠性,结合近期发生的诈骗案例,向其指明该种作案手段是电信诈骗分子作案的通用伎俩,并就近期发生的电诈案件的案例及日常生活中如何防范电信诈骗的技巧等向程某及周边村民进行宣传,及时帮助群众认清了电信诈骗的真相,让群众免遭金钱损失,还进一步提高了辖区群众的防范意识。

(陈体峰)

## 男子卖掉“借”来的电动车挥霍 涉嫌诈骗被抓

近日,范县公安局颜村铺派出所经过缜密侦查,破获一起“借而不还”的诈骗案,抓获犯罪嫌疑人岳某占,追回被骗的电动车2辆。

4月份的一天,颜村铺派出所接到辖区某村村民田某连报案:一周前,该村村民岳某占以借车到外边接家人为由,借用了受害人的电动三轮车。但是岳某占把车借走后一直未回家,也未归还电动车。受害人拨打岳某占电话总是关机,发送微信岳某占也不回复。田某连认为自己可能是被岳某占骗了,于是到派出所求助,要求公安机关帮忙追回他的电动车。接报案后,派出所高度重视,迅速组织民警开展调查取证,经过查询辖区周边视频监控,民警追踪到

了嫌疑人岳某占的藏匿位置。随即组织警力前往,在范县龙王庄镇某村将岳某占抓获。岳某占到案后对其犯罪事实供认不讳。原来,岳某占好逸恶劳,整天想着发财的“门路”,于是将目标对准了邻居,那天他把电动三轮车借出后,自行将其卖掉,获利的2500元已经挥霍一空。经继续侦查,此前岳某占还以同样作案手段骗了山东樱桃园某村陈某的一辆两轮电动车,然后卖掉获利500元用于消费。两辆涉案电动车经物价部门鉴定价值7900元,岳某占的行为已经涉嫌诈骗犯罪。

目前,犯罪嫌疑人岳某占已被范县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。(陈体峰)

## 范县陆集派出所民警千里奔波解民忧

3月26日凌晨4时,天还未亮,人们还在沉睡的时候,范县公安局陆集派出所户籍民警张群驱车驶上高速,奔赴河南舞钢市某地派出所,帮助本辖区居住的盲人群众张某兰去其户籍地补录户口手续。

因婚姻问题,张某兰早年从河南舞钢市离家出走,后与陆集辖区的盲人孙某朋共同生活,两人以经营盲人按摩店为业,生活非常拮据,15年来张某兰一直未办理过二代身份证,以至于无法享受一些福利政策。3月25日,陆集派出所民警张群在开展“百万民警进千万家”活动走访时发现,张某兰户口已被原户籍地公安机关注销。经与当地派出所取得联系,需要其本人前往才能补办户口。因两人均是盲人且张某兰家中仅有年

老父亲及行动不便的母亲,办理户籍事项着实困难。张群将此事向所领导及县局户政室汇报后,决定特事特办,张群陪同张某兰一同前往舞钢市其原籍派出所办理户籍手续,于是就出现了开头的一幕。

当日到达舞钢市后,张群陪同走访了张某兰原居住地,并到其村委会出具证明信,联系当地户籍员查找到了张某兰的户籍档案,一番努力后终于成功恢复了张某兰原籍户口,打印了户口簿,办理了身份证照相。

4月14日,张某兰的身份证邮寄到陆集派出所,张群又将身份证送至张某兰家中,当张某兰接到身份证时,拉着民警的手连声道谢:“盼了好久,我终于有身份证了,谢谢你们,帮我解决了一个大难题。”(陈体峰)

## 一张身份证 尽显警民情

近日,南乐县公安局梁村派出所户籍民警王一飞为群众谢淼淼(化名)登记了户口,看似平常的一个业务办理,却温暖了人心,赢得了赞誉。

梁村乡梁村铺村民谢淼淼现年13岁,其爷爷、奶奶年迈多病,父亲谢某在河北某监狱服刑多年,母亲远走他乡,杳无音信。谢淼淼家庭贫困,雪上加霜的是谢淼淼没有户口,唯一值得庆幸的是谢淼淼的学习成绩非常优秀。

没有户口对谢淼淼的生活造成了极大影响;没有学籍,难以实现大学梦;没有身份证,长大后就办不了结婚证、银行卡等等。王一飞越想越感到惋惜,刚刚入警的他下定决心不管有多大困难,也要让谢淼淼有户口。

根据户籍业务的相关规定,

没有出生证明需要有孩子与其父亲的亲子鉴定,可这个工作何其难,因为做亲子鉴定首先需要的就是采集尚在服刑的孩子父亲的血液,还要全程录音录像,并有孩子与父亲的合照等资料。

经过与多方部门协调沟通,终于完成了谢淼淼父亲的血采工作,功夫不负有心人,谢淼淼的出生证明终于补办出来,这个13岁没有户籍的“黑人”终于有了自己的户口。

谢淼淼的爷爷说:我们没有想到在我们看来无法完成的事情,王警官为我们办成了,不仅救了我孙子的一生,更让我感受到了我们派出所民警是真心为老百姓做实事的,我们永远感谢王警官。

(赵宽龙)